
1.左边给定的是正方体的外表面展开图，下面哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

2.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的

一项是： 

 

A. ①③⑤，②④⑥ 

B. ①③⑥，②④⑤ 

C. ①③④，②⑤⑥ 

D. ①④⑤，②③⑥ 

 

3.左边给定的是纸盒的外表面，下列哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的

一项是： 



 

A.①②④，③⑤⑥ 

B.①②⑤，③④⑥ 

C.①③④，②⑤⑥ 

D.①③⑥，②④⑤ 

 

5.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的

一项是： 

 

A.①④⑥，②③⑤ 

B.①③⑤，②④⑥ 

C.①②④，③⑤⑥ 

D.①②③，④⑤⑥ 

 

6.游说是指个人或组织有目的地利用语言、文字或其他传播媒介对特定信息进行解释、说明，

以鼓励自己的受众按照自己的意图行事的一种劝服性传播。 

根据上述定义，下列属于游说的是（    ） 

A.宣传栏中展示了定期少量献血并不会给身体带来危害，反而有利健康的资料 

B.张教授以图文并茂的方式介绍了自己的研究，学生们都觉得受益匪浅 



C.社区开展了一系列“防害灭害”活动，给每家每户都发放了蟑螂药 

D.妈妈答应了小明，如果他今天中午能多吃一碗饭，周末就带他去公园 

 

7.微博营销是指以微博为营销平台，每个关注者都是潜在营销对象，企业利用更新微博向网

友传播企业、产品信息，树立企业形象和产品形象。微博营销的特点是立体化、高速度、便

捷性和广泛性。 

根据以上定义，下列属于微博营销的是（    ） 

A.小张自从去年开始关注某服装网店微博后，经常会收到其他服装网店的“求关注”信

息 

B.某知名英语培训机构官方微博，除了发布机构的课程信息外，还定期发布商务英语单

词和句式，供大家学习 

C.小王在某门户网站注册了免费邮箱，注册时注明愿意接受该网站发布的关于娱乐、体

育方面的资讯，之后该邮箱经常收到该网站发送的邮件 

D.小李崇拜某歌星，关注该歌星微博，随时了解自己偶像的动向和心情，并自己组建一

个该歌星的粉丝群 

 

8.教育：方法 

A.重力：向下 

B.公文：格式 

C.回声：悠长 

D.太阳：光明 

 

9.烧：泥：陶瓷 



A.砸：玉：手镯 

B.水：鱼：鸬鹚 

C.淬：铁：剑 

D.土：树：树化石 

 

10.斯诺克：自由球 

A.网球：持球 

B.羽毛球：越位 

C.乒乓球：一米线 

D.篮球：罚篮 

 

11. 调查显示，中国消费者对奢侈品品牌的忠诚度远远低于西方消费者，对许多中国消费者

而言，高价格仍然很重要，物有所值仍然比品牌重要，而且现阶段甚至比质量还重要。 

由此可以推出（    ） 

A.中国消费者购买奢侈品时往往不会考虑价格因素 

B.中国消费者喜欢购买价格高且物有所值的奢侈品 

C.比起知名度来，奢侈品的价格更吸引中国消费者 

D.中国消费者不甚关注知名奢侈品的价格及其质量 

 

12.某位经营者投入巨资修建了一条连通市区和机场的高速公路，这条公路比原来市区通往

机场的高速公路路程短且路况好。当然，这条私营高速公路是要收费的。运行一段时间后，

经营者发现车流量比预期要少得多，这条期望中的“招财路”并没有立即招财。 



以下各项如果为真，则哪项最不可能造成上述结果（    ） 

A.人们宁可多花时间也不愿支付额外的“过路费” 

B.绝大多数去机场的人还不知道新的高速公路已经开通 

C.金融危机影响了当地居民的收入，外出坐飞机的人减少 

D.与在一般公路上开车相比，在高速公路上开车更具危险性 

 

13.对 A 市居民参加体育锻炼的情况进行的调查表明，经常参加体育锻炼的居民数近两年来

不断上升，而某健身中心的顾客数略有下降。 

以下各项除了哪一项，都有助于解释上述矛盾（    ） 

A.该健身中心对顾客的统计不仔细，统计的准确性值得怀疑 

B.为节省开支，许多居民改为到公园参加锻炼 

C.A市调查中抽取的样本较多，所以调查具有较高的准确性 

D.近两年 A市新开办了许多健身中心 

 

14.美国的一位动物学家在黑猩猩的笼子前放了一面大镜子，观察他们的反应。它们能够从

镜子中认出自己，经常久久地对着镜子寻找自己身上平时看不到的部位。作为黑猩猩近亲的

大猩猩却不具备这种能力。 

由此可以推出（    ） 

A.黑猩猩在某些方面的能力更高于大猩猩 

B.黑猩猩和大猩猩虽然亲缘较近，但还是黑猩猩的智力更胜一筹 

C.黑猩猩的这种能力和它所生活的环境有关      

D.动物界还有其它动物具备这种能力 

 



15.研究表明，近 15年来全球平均气温没有显著的增温趋势，这似乎与温室气体排放造成全

球变暖的大背景相矛盾。但温度变化是动力温度和辐射温度两部分造成的，对其气候效应的

研究既要考虑气候系统动力因子的年代际变化，更要量化人类活动造成的辐射温度的作用。

事实上，动力温度在近 15 年出现显著的降温趋势，而辐射温度持续上升，两者相互抵消，

造成了近年来全球气温的增温停滞。 

下列推论中正确的是（    ） 

A.气候系统动力因子的年代际变化“冷却”了大气温度 

B.动力温度和辐射温度均增高导致全球变暖的大趋势 

C.气温稳定取决于动力温度与辐射温度的相同变化 

D.动力气温降温不显著造成了 15年前的全球变暖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

1. 【答案】D 

【解析】本题考查空间重构类，现将六个面顺序标上序号（如下图），逐一分析选项。A

项，正方体正面 A 与右侧面 D 相交的公共边两侧小三角形应均为空白，A 项不符合，

故排除；B 项，当正方体正面为展开图中的 B 面时，其正方体右侧面应为展开图中的 C

面，正方体上面应该为展开图 A 面，B 项不符合；当正方体正面为展开图中的 F 面时，

因为展开图中 F 面的黑色三角形的直角顶点与 D 面黑色三角形的锐角顶点重合，B 项

不符合，故排除；C 项，选项中右侧的对角线面，要么是面 C，要么是面 E，在题干展

开图形中，这两个面都与两个黑色直角三角形的直角边相邻（其中面 C 与面 B 中的黑

色直角三角形的直角边相邻，面 E 也与另一个直角三角形面 F 中的黑色直角三角形直

角边相邻），而在 C 选项中，斜对角线与两个黑色的直角三角形的直角边都是不相邻

的，故排除；因此，本题答案为 D 选项。 

 

2. 【答案】C 

【解析】图形推理样式类，分组分类先观察整体，通过对图形的观察可以看到每个五角

星都是有斜线、网格、全黑、小点四种样式进行填充的。通过观察每个图形发现五角星中都



有一个样式相同的大三角形，其中 134 图中五角星中三角形花色相同，256 图中的三角形花

色不同。故本题选择 C 选项 

 

3. 【答案】B 

【解析】此题考察空间重构类。先将 6 个面标上顺序，然后逐一分析选项。 

 

A：时针法与移面法结合；先通过移面法将 6 移动到 3 的下方；然后以 6 为起点以 3 为

终点且经过 4 画时针，题干所给图画出来为逆时针（已标出），而 A 选项为顺时针；故 A

排除； 

C：点定位法；题干中 3 与 4 的公共点处（已标出）没有对角线发出，而 C 选项有；

故 C 项排除。 

D：相对面法；面 5 与面 6 在题干中是相对面，相对不相邻，而在Ｄ选项中相邻，故Ｃ

排除； 

因此，本题答案为 B 选项。 

 

4. 【答案】D 

【解析】此题考查数量类中直线与曲线的交点数。每幅图均有曲线和直线构成，曲线即

圆与直线的交点分别是 2、1、2、1、1、2；即图①③⑥曲直线交点数为 2，图②④⑤曲直线

交点数为 1。由此①③⑥为一组，②④⑤为一组。 

因此，本题答案为 D 选项。 



 

5. 【答案】D 

【解析】元素组成凌乱，无明显数量特征，首先考虑属性类。每幅图均由三个元素构成，

元素中有直有曲。观察六组图形发现，第一组图形中有两条曲线，第二组图形中有两条曲线，

第三组图形中有两条曲线，第四组图形中有一条曲线，第五组图形中有一条曲线，第六组图

形中有一条曲线。通过六组图形中曲线数量的不同，可将①②③分为一组，④⑤⑥分为一

组。 

 

6.【答案】A 

【解析】此定义的关键词是：（1）“利用语言、文字或其他传播媒介”；（2）“鼓励自

己的受众按照自己的意图行事”；（3）“一种劝服性传播”。三个要件。 

A项宣传栏展示资料符合定义的(1)(2)(3)。 

 

7.【答案】B 

【解析】此定义的关键词是“以微博为营销平台”、“企业利用更新微博向网友传播企业、

产品信息，树立企业形象和产品形象”。 

B选项完全符合定义的要求。 

 

8.【答案】B 

【解析】主宾关系。对于教育来讲，有一定的方法，对于公文来讲，有相应的格式。其

他选项关系均不能相对应。因此，本题答案为 B。 

 

 



9.【答案】C 

【解析】对应关系。题干中，陶瓷的制作原料是泥，通过烧制而成；C剑的制造原料为

金属——铁，通过淬炼而成。A、B、D均不能形成——对应关系。因此，本题答案为 C。 

 

10.【答案】D 

【解析】对应关系。题干中自由球是斯诺克比赛中的一种规则，罚篮是篮球比赛中的一

种规则，属于对应关系。A中持球是篮球的一种控球方法，B越位是足球比赛中的一种规则，C

中一米线用于维持秩序时的一种常见方式。因此，本题答案为 D。 

 

11.【答案】B 

【解析】A项与“对许多中国消费者而言，高价格仍然很重要”意思不符； 

B项根据“高价格仍然很重要，物有所值仍然比品牌重要，而且现阶段甚至比质量还重

要”可以得到； 

C项中的“知名度”题干并没有提及，属于无中生有，排除； 

D项与“对许多中国消费者而言，高价格仍然很重要”意思不符。 

故正确答案为 B。  

 

12.【答案】D 

【解析】第一步：找到论点和论据。 

本题论点是经营者认为修建的高速公路能带来很大利润，但是事实没有达到预期，论据

是这条公路虽然收费，但是比原来市区通往机场的高速公路路程短且路况好。 

第二步：判断削弱方式。 



提问句是最不可能造成上述结果，而结果是论点，所以本题应该选择的是削弱论点或者

是无关选项。 

第三步：逐一判断选项的作用。 

ABC都属于加强论点，对产生的矛盾进行了解释； 

D不能对题干中的问题进行解释，原有公路与新建公路都是高速公路，高速公路的危险

性不影响人们更倾向于选择原有公路还是新建公路，属于无关选项。 

故正确答案为 D。 

 

13.【答案】C 

【解析】第一步：首先分析题干。 

题干可简化为：锻炼的人多了，去健身中心的人少了，寻找能解决这两者间的矛盾的选

项。 

第二步：逐一分析选项。 

A项说明统计不仔细的原因造成了矛盾，可以解释健身中心为什么人少； 

B项是去公园参加锻炼所以没去健身中心，可以解释； 

C项肯定样本的正确性，加剧了矛盾，无法解释； 

D项开健身中心的多了，锻炼的人分流了，可以解释。 

故正确答案为 C。 

 

14.【答案】A 

【解析】第一步：抓住每句话中的对象。 

第二句说明黑猩猩能够从镜子中认出自己并对着镜子寻找自己身上平时看不到的部位，



第三句说明黑猩猩的近亲大猩猩不具备第二句中提到的黑猩猩的能力。 

第二步：判断整体关系。 

第一步中的两句话说明黑猩猩在“照镜子”这一方面要比大猩猩能力强。 

第三步：逐一判断选项的作用。 

A项中黑猩猩在某些方面的能力高于大猩猩，正是对第二步中结论的进一步总结，因此

A项正确； 

B项单从“照镜子”这个行为就判断黑猩猩的智力比大猩猩更胜一筹是不科学的，智力

需要的是多方面的综合考察； 

C 项题干中没有涉及“黑猩猩所生活的环境”，无从得知黑猩猩的这种能力和它所生活

的环境是否有关； 

D项题干没有涉及，无法判断。 

故正确答案为 A。  

 

15.【答案】A 

【解析】第一步：抓住题干主要信息。 

题干讨论的是全球气候变暖的问题，第一句说“温度变化是由动力温度和辐射温度两部

分造成的”结论为“动力温度显著下降，而辐射温度持续上升，相互抵消造成了近年全球气

温增温停滞”。 

第二步：根据题干信息逐一分析选项。 

A项：题干中说“温度变化是由动力温度和辐射温度两部分造成的，既要考虑气候系统

动力因子的代际变化，更要量化人类活动造成的辐射温度的作用”，可知动力温度即是气候

系统动力因子的年代际变化，而结论是动力温度降温，可知气候系统动力因子的年代际变化

冷却了大气温度，正确； 



B项：题干中的结论明确指出动力温度下降，排除； 

C项：题干中仅指出温度变化是由动力温度和辐射温度两部分造成的，没有涉及气温稳

定，排除； 

D项：题干中没有涉及 15年前的动力气温降温情况，排除； 

故正确答案为 A。 

 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 



 


